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     3102-3103ايغ١ٓ ايزصاع١ٝ :                           تكني صٜاضٞ                          3ايؾعب١ : 

 عاعات 13المز٠ :                     ايعًّٛ ايفٝظٜا١ٝ٥ :اختباص ايجلاثٞ ايجاْٞ في َار٠

 (ْكط12,5١):ايتُضٜٔ الاٍٚ

     ٜعتبر حمض الاٜجاْٜٛو َٔ بين الاحماض نجير٠ ايتزاٍٚ ٚ ٜغتعٌُ نُتفاعٌ في ايعزٜز َٔ     
  المهٕٛ  ايصٓاعات َجٌ صٓاع١ المشٜبات ٚ ايبلاعتٝو ٚ ايٓغٝر ٚ َٛار ايصٝزي١ ٚ ايعطٛص ٚ ٜؾهٌ  

 الاعاعٞ يًدٌ ايتذاصٟ .

 ٚ ٜٗزف ٖشا ايتُضٜٔ الى رصاع١ حمض الاٜجاْٜٛو ٚ ايتشكل َٔ رصد١ حمٛض١ خٌ تجاصٟ.

 المعطٝات:

M=60g.mol ايهت١ً المٛي١ٝ اتدظ١ٝ٦ٜ تذُض الاٜجاْٜٛو : -
-1

 

نت١ً اتذُض ايٓكٞ عزر يمجٌ  X( : سٝح  °Xٜعبر عٔ ايزصد١ اتذُض١ٝ يًدٌ ايتذاصٟ بـ )  -

 َٔ المحًٍٛ ايتذاصٟ . 100gالمٛدٛر٠ في 
-     H3O+ =3.49.10

-2
s.m

2
.mol

-1
ɚ̪ 4.09.10
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.mol
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 = CH3COO-ɚ 

 .رصاع١ تسًٍٛ حمض الاٜجاْٜٛو  -0
C=0.10mol.Lتضنٝظٙ المٛيٞ  و1.0Lتذُض الاٜجاْٜٛو سذُ٘ (S1ْعتبر تسًٛلا َا٥ٝا )

-1
ٚ ي٘  

PH=2.9. 

 أنتب المعاري١ ايهُٝٝا١ٝ٥ يتفاعٌ حمض الاٜجاْٜٛو َع الما٤ ٚسزر ايجٓا٥ٝات.1.1

 )أعاؼ / حمض ( ايزاخ١ً في ايتفاعٌ. 

 أْؾ٧ دزٍٚ تكزّ ايتفاعٌ.. 2.1

 .أسغب PHٚ المحًٍٛ ()سذِ  Vيتكزّ ايتفاعٌ عٓز ساي١ ايتٛاطٕ بزلاي١   xeqعباص٠أٚدز . 3.1

 قُٝت٘.

ὗὶὩή:  عٓز ساي١ ايتٛاطٕ ٜهتب  Qreqبين إ نغض ايتفاعٌ .  4.1   , 

CH3COOH/CH3COO (يًجٓا١ٝ٥  PKa ايـثِ تحكل إ ق١ُٝ  
-

)   ٖٞPKa=4.8  . 

м  َٔфصفش١   



C2=5.10( تذُض الاٜجاْٜٛو تضنٝظٙ المٛيٞ  S2ْعتبر تسًٛلا َا٥ٝا اخض)  5.1.
-2
mol.L

-1
  

3.5.10=ْٚاقًٝت٘ ايٓٛع١ٝ
-2
 s.m

-1σ  

       ů ٚH3O+ɚ يؾٛاصر الهٝزصّْٚٝٛ عٓز ايتٛاطٕ بزلاي١ eq [H3O+] أٚدز عباص٠ ايترنٝظ المٛيٞ   -أ        

ٚCH3COO-ɚ. 

 )S1(  )ٚS2( في نٌ َٔ المحًٛيين  eq  [H3O+]اسغب  -ب       

 ٚ اعتٓتر تاثير ايترنٝظ (S1( ٚ )S2في نٌ َٔ المحًٛيين )   2ٚ  1سزر ْغبتي ايتكزّ ايٓٗا٥ٞ  -دـ    . 

 المٛيٞ الابتزا٥ٞ يًُشًٍٛ ع٢ً ايٓغب١ ايٓٗا١ٝ٥ يًتكزّ.

 ٚ َاسا تغتٓتر  )S1()ٚS2(َٔ المحًٛيين  سزر ثابت ايتٛاطٕ يتفاعٌ حمض الاٜجاْٜٛو في الما٤ يهٌ -ر 

 .اتذُض١ٝ ترٌ تجاصٟايتشكل َٔ رصد١  -2

. يًتشكل َٔ ٖشٙ ايك١ُٝ عٔ طضٜل  ) °6(تؾير يصٝك١ قاصٚص٠ خٌ تجاصٟ الى رصد١ اتذُض١ٝ 

،ْٚضٝف الما٤  500mlَٔ ٖشا اترٌ ٚ ْضعٗا في سٛد١ً عٝاص١ٜ  m=50gالمعاٜض٠ ،ْاخش ايهت١ً 

( SA) المحًٍَٛٔ VA=20ml . ْعاٜضاتذذِ( SA،فٓشصٌ ع٢ً تسًٍٛ َا٥ٞ)المكطض ست٢ خط ايعٝاص

Na (aq) لهٝزصٚنغٝز ايصٛرّٜٛ )SB(بٛاعط١ تسًٍٛ َا٥ٞ 
+

(aq)+OH
-  

تضنٝظٙ المٛيٞ 

CB=0.20mol.L
المظٜر  PHٜهٕٛ  )SB(َٔ المحًٍٛ   VB=5mlسذِ قزصٙ  . عٓز اضاف١  1-

 . 4.8َغاٜٚا يًك١ُٝ 

 المعاٜض٠ .أنتب المعاري١ ايهُٝٝا١ٝ٥ يًتشٍٛ اتذاصٌ اثٓا٤ . 1.2                

 )SA(تذُض الاٜجاْٜٛو في المحًٍٛ ايترنٝظ المٛيٞ  CAأسغب ق١ُٝ  .2.2

 . أٚدز ق١ُٝ رصد١ حمض١ٝ اترٌ ايتذاصٟ ٚ قاصْٗا َع ايك١ُٝ المغذ١ً ع٢ً ايكاصٚص٠.3.2
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 (ْكط١ 12,51): ايتُضٜٔ ايجاْٞ

سايٝا ٜتِ تغٜٛل َٓبٗات تعتُز ع٢ً َبزأ الاٜكاظ بايض٤ٛ . فبشًٍٛ َٛعز الاعتٝكاظ ٜضعٌ َصباح 

الاٜكاظ المفاد٧ ٚ َز٠ ايٛصٍٛ الى  ٣بٗشا ْتفارتزصيجٝا ست٢ تبًؼ ق١ُٝ قص٣ٛ المٓب٘ ض٤ٛا تظرار ؽزت٘ 

 .ايك١ُٝ الاعع١ُٝ قاب١ً يًضبط

نٗضبا١ٝ٥ تغُح بمؾاٖز٠ ايتػير ايتزصيجٞ في ايؾز٠ شإ اتصاط راص٠ ٝخلاٍ ٚصؽ١ عٌُ قضص تًُ

 : ٚتمت ٖشٙ ايزصاع١ ع٢ً َضسًتين ايض١ٝ٥ٛ لمصباح بالاعتُار ع٢ً خصا٥ص ايٛؽٝع١ .

  . المضس١ً الاٚلى : تاثير ايٛؽٝع١ في راص٠ نٗضبا١ٝ٥ -0

  شإ راص٠ نٗضبا١ٝ٥ تتهٕٛ َٔ :ٝاتصظ ايتًُ

 Eَٛيز يًتٝاص ايهٗضبا٥ٞ المغتُض قٛت٘ المحضن١ *

 . r  ٚ َكاَٚتٗا  L ٚؽٝع١ ساتٝتٗا  *

 r) 1=     ( Rسٝح  R1ْاقٌ أَٚٞ َكاَٚت٘ *

 . RLampeٚ ْعتبر إ عًٛى المصباح مماثٌ يٓاقٌ أَٚٞ َكاَٚت٘  (L2)ٚ  (L1)َصباسين َتُاثًين *

 المصباسإ لا ٜؾتعلإ اْٝا . اٟ المصباسين ٜؾتعٌْلاسغ إ  Kعٓز غًل ايكاطع١  َباؽض٠ ْعضٜا . 1.1

 اْٝا ؟ٚ لماسا المصباح الاخض ٜؾتعٌ بتاخض طَني؟

 في ايفضع ايشٟ ٜؾتٌُ ع٢ً ايٛؽٝع١ تلاسغ ْعاَين تشتًفين يؾز٠ ايتٝاص ، عِ نٌ َُٓٗا.. 2.1

  . َاسا يمهٔ إ ْكٍٛ عٔ الاضا٠٤ في ْٗا١ٜ ايتذضب١ ؟ عًٌ دٛابو. 3.1

 ايجا١ْٝ :ايجار ممٝظات ٚؽٝع١ تجضٜبٝا.المضس١ً  -2

ايٛؽٝع١ تحزٜز بزق١ ممٝظات  شإٝتًُضس١ً اصار ايفي ٖشٙ الم

 فاتصظا ايترنٝب ايتايٞ : ايغابك١

 .ْػًل ايكاطع١  t=0عٓز ايًشع١ 

بين طضفي  URايتي يحككٗا ايتٛتض .أٚدز المعاري١ ايتفاض١ًٝ  1.2

 ايٓاقٌ الاَٚٞ.

о  َٔфصفش١   

=40Ý 



 

UR(t)=A(1-eسٌ ٖشٙ المعاري١ ايتفاض١ًٝ بايؾهٌ : ٜهتب .2.2
-t/ԏ

 A.اعتٓتر عباص٠ نٌ َٔ   (
 بزلاي١ ممٝظات ثٓا٥ٝات الاقطاب المغتع١ًُ . ٚ 

تػيرات نٌ َٔ ايتٛتض ايهٗضبا٥ٞ بين طضفي ايٓاقٌ الاَٚٞ  -1 -.تعط٢ ايٛثٝك١ المب١ٓٝ بايؾهٌ 3.2

UR  ايتٛتض ايهٗضبا٥ٞ بين طضفي المٛيز ٚUG تٛتض ايهٗضبا٥ٞ بين طضفي ايٛؽٝع١ٚ اي Ub َٔبزلاي١ ايظ. 

 . ( بما ٜٓاعب٘ َع ايتع3ًٌٝ(ٚ)2(،)1)اصفل بهٌ َٓش٢  .1.3.2

 اعتٓتر َا ًٜٞ :.1.2.3

 

    r ٚ َكا١َٚ ايٛؽٝع١ Lسات١ٝ ايٛؽٝع١  -أ

 .E ايك٠ٛ المحضن١ ايهٗضبا١ٝ٥ يًُٛيز -ب

 تذع١ تكاطع المٓشٓٝين ὸρ يتهٔ. 2.2.3

UR(t) ٚUb(t) بين إ سات١ٝ ايٛؽٝع١. 

 :تحكل ايعلاق١ ايتاي١ٝ

 ,
Ⱦ

Ôρ .   

 .ب(-1.2.3)ٌٖ تتٛافل َع ايٓتٝذ١ المحصٌ عًٝٗا في ايغؤاٍٚ Lأسغب ق١ُٝ ٚ 

 اعتػلاٍ ايٓتا٥ر:-3
ثابت ايظَٔ يًزاص٠ ايتي تحتٟٛ ع٢ً ْعٛر الى ايعاٖض٠ المزصٚع١ في المضس١ً الاٚلى ٚ ْغُٞ 

المز٠ . rَٚصباح ايشٟ ٌُْٗ َكاَٚت٘ اَاّ المكا١َٚ  Lٚ ساتٝتٗا  rايتغًغٌ ايٛؽٝع١ ايتي َكاَٚتٗا 

 . 5ԏايظ١َٝٓ يًٛصٍٛ الى ؽز٠ اضا٠٤ اعع١ُٝ ٖٞ 

 ثِ تحكل باعتعُاٍ ايتشًٌٝ ايبعزٟ إ ٖشا المكزاص َتذاْػ َع ايظَٔ. L  ٚrبزلاي١  انتب عباص٠  -
.ٌٖ  s 0.1الاقٌ ع٢ً  اسا عًُت اْ٘ يمهٔ يًعين إ تمٝظ صٛصتين َتتايٝتين تفصٌ بُٝٓٗا -

 يمهٔ ايهؾف عٔ ايعاٖض٠ َٔ طضف َلاسغ؟ ٚ َاسا تكترح .

 

 

(о) 

-м -يؾهٌا  
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 ْكط١( 13,51) ايجايح:ايتُضٜٔ 

اعتهؾاف الادٛا٤ ايعًٝا ٚ اتصاط رصاعات ع١ًُٝ ، ٜتِ اصعاٍ بايٕٛ َطاطٞ مم٤ًٛ بػاط الهًّٝٝٛ  َٔ ادٌ

َؾزٚر٠ ايٝ٘ َٔ الاعفٌ،تحتٟٛ  (nacelle)  .ٜظٚر ايبايٕٛ بغ١ً

   ع٢ً المعزات ايتذضٜب١ٝ ايلاط١َ لاتصاط نٌ ايكٝاعات ايضضٚص١ٜ.

تزصيجٝا مما ٜؤرٟ اثٓا٤ صعٛر ايبايٕٛ في الادٛا٤ ايعًٝا ٜظرار سذُ٘ 

الى اْفذاصٙ، يتردع ايغ١ً ايتي تهٕٛ َظٚر٠ بمع١ً تمهٓٗا َٔ 

 . لات ايكٝاؼ ايتي تم اصعالهاآالهبٛط ببط٤ ، ٜٚتِ بشيو اعترداع 

 المعطٝات :

1.22kg.m=ايهت١ً اتذذ١ُٝ يًٗٛا٤ ع٢ً عطح الاصض  -
-3

 

. 

Vb=9mسذِ ايبايٕٛ  -
3

  m=2.10 kg، نت١ً ايبايٕٛ ٚغاطالهًّٝٝٛ  

 . "m  نت١ً ايغ١ً ، نت١ً المعزات ايع١ًُٝ -

 ؽضٚط الاقلاع:.0

 اعط عباص٠ ؽز٠ ق٠ٛ رافع١ اصخمٝزؼ المطبك١ ع٢ً ايبايٕٛ، تسزرا َزيٍٛ نٌ َكزاص..0.0

 . يٝتِ الاقلاع بزٕٚ عضع١ ابتزا١ٝ٥ "m.َا ايؾضط ايشٟ يجب إ تحكك٘ 3.0

 . رصاع١ سضن١ المجُٛع١ في الادٛا٤ ايزْٝا. 2

ٚ ايهت١ً اتذذ١ُٝ يًٗٛا٤ ثابت١ .ُْٓشز ق٠ٛ الاستهاى بايك٠ٛ ْفضض إ تزاٍ اتداسب١ٝ الاصض١ٝ َٓتعِ 

f= -kvv . تاثير ايضٜاح ٚ ْاخش ٌُْٗg=9.80m.s
-2

 . 

 . اٚدز المعاري١ ايتفاض١ًٝ ايتي تحككٗا عضع١ َضنظ عطاي١ المجُٛع١.1.2

 لمضنظ عطاي١ المجُٛع١ بزلاي١ ايظَٔ .يمجٌ المٓش٢ٓ ايتايٞ تػيرات ايغضع١ ايًشع١ٝ .2.2

 . "mاٚدز نت١ً المعزات ايع١ًُٝ . 1.2.2

 َبٝٓا ٚسزت٘ . kاٚدز ق١ُٝ ايجابت .2.2.2

 .t1=0  ٚt2=0.05sاٚدز ق١ُٝ ايتغاصع ايًشعٞ في ايًشعتين . 3.2.2

р  َٔфصفش١   



اتذذ١ُٝ يًٗٛا٤ بزلاي١ الاصتفاع عٔ ٚ ايهت١ً يمجٌ اتدزٍٚ تػيرات تغاصع اتداسب١ٝ الاصض١ٝ : خلاص١.3

 عطح الاصض .

 .عًٌ اطرٜار سذِ ايبايٕٛ اثٓا٤ ايصعٛر.1.3

 .(َكبٍٛ؟ عًٌ دٛابو ؟2ٌٖ الافتراض ايغابل ) ايغؤاٍ .2.3

  ٌٖ يمهٔ تحزٜز تػيرات ؽز٠ ق٠ٛ رافع١ اصخمٝزؼ قبٌ سصٍٛ ايٓعاّ ايزا٥ِ ؟. 3.3

 h(km) 1 3 2 6 8الاصتفاع 

m.s) تغاصع اتداسب١ٝ ؽز٠
-2
)    9.816 9.811 9.792 9.788 9.783 

kg.m)ايهت١ً اتذذ١ُٝ يًٗٛا٤
-3
) 0.33 0.11 1.83 1.66 1.53 

 

 

    
 

 ْكاط( 12) :ايتُضٜٔ ايضابع

ًَٕٝٛ طٔ عٜٓٛا ٚ تغتعٌُ ٖشٙ المار٠ في تزالات  160ٜكزص الاْتاز ايعالمٞ َٔ َار٠ الاَْٛٝاى بحٛايٞ 

عز٠ ، سٝح تغتدزّ بايزصد١ الاٚلى يتصٓٝع الاسمز٠ الاطٚت١ٝ في َٝزإ ايظصاع١ يتدصٝب ايترب١  ٚ 

 .تغتدزّ نشيو نُار٠ اٚي١ٝ في صٓاع١ الار١ٜٚ ٚ ايبلاعتٝو ٚ غيرٖا 

с  َٔфصفش١   



 

 

 عطٝات : الم    

  C 25°تمت جمٝع ايكٝاعات في ايزصد١ -
ke=10اتدزا٤ ايؾاصرٟ يًُا٤ :  -

-14  
. 

NH4ثابت اتذُٛض١ يًجٓا١ٝ٥  -

+

aq/NH3aq      :=9.2 NH4

+

aq/NH3aq)  .PKa( 
 دزٍٚ تػير ايًْٛٞ يبعض ايهٛاؽف الم١ًْٛ : -

 ايفٍٝٓٛ فتايين اطصم ايبرَٚٛتٍُٝٛ احمض ايهًٛصٚفٍٝٓٛ الهًٝٝاْتين ايهاؽف المًٕٛ

 ï 5,3 7,6 ï 6,1 01 ï 8,3 6,8 3,0- 2,2 تزاٍ ايتػير ايًْٛٞ

CB=2.10ٚ تضنٝظٙ المٛيٞ V يلاَْٛٝاى سذُ٘ (SB)ْعتبر تسًٛلا َا٥ٝا .0
-2
mol.l

-1
 pHاعط٢ قٝاؼ .  

 .  =10,75pHٖشا المحًٍٛ  ايك١ُٝ 

 ُْٓشز ايتشٍٛ ايهُٝٝا٥ٞ ايشٟ يحزخ بين الاَْٛٝاى َع الما٤ بالمعاري١ ايهُٝٝا١ٝ٥ ايتاي١ٝ :

NH3(aq) + H2O(l) =NH4

+

(aq )+ OH
-

(aq)                          

 لهشا ايتفاعٌ . َاسا تغتٓتر ؟ ԏسزر ْغب١ ايتكزّ ايٓٗا٥ٞ .1.1

 . . أسغب قُٝت٘ CB  ٚԏعٓز ايتٛاطٕ بزلاي١  Qreqاعط عباص٠ نغض ايتفاعٌ . 2.1

 يًجٓا١ٝ٥ المزصٚع١ . pKa.تحكل َٔ ق١ُٝ ايـ 3.1

 َعاٜض٠ تسًٍٛ الاَْٛٝاى بٛاعط١ تسًٍٛ حمض .2

 (S'B)َٔ تسًٍٛ َا٥ٞ يلاَْٛٝاى   VB=30mlْكّٛ بمعاٜض٠ اتذذِ 

تذُض نًٛص الما٤ سٟ  (SA), بٛاعط١ تسًٍٛ َاC'Bٞ٥, تضنٝظٙ 

CA=2.10ايترنٝظ 
-2
mol.l

-1
 

ٚسيو باعتعُاٍ   pHبكٝاؼ ايـ 

  . -2 -ايتذضٜبي المُجٌ في ٚثٝك١ ايؾهٌ  ايترنٝب 

 اعط اسما٤ ايعٓاصض المضق١ُ َٔ ايترنٝب ايتذضٜبي . .1.2

 .أنتب المعاري١ ايهُٝٝا١ٝ٥ المُٓشد١ يتفاعٌ المعاٜض٠ .2.2

-н-ايؾهٌ  

т  َٔфصفش١   

.نًٛص الما٤  



 pHتػير   - -يمجٌ المٓش٢ٓ المُجٌ في ايؾهٌ .3

تذُض  (SA)يًُشًٍٛ  VAاترًٝط بزلاي١  اتذذِ 

 الهٝزصٚدين المضاف .نًٛص 

ٚ VAEعضف ْكط١ ايتهافؤ ٚ سزر اسزاثٝتٝٗا  .1.3

pHE. 

 .C'Bأسغب . 2.3

عين ، َعًلا دٛابو ، ايهاؽف الملاطّ لاتصاط .3.3

 .متر pHٖشٙ المعاٜض٠ في غٝاب ايـ 

َٔ حمض نًٛص الما٤ ايشٟ يجب  VA1حدد الحجم .4.3

 : اضافت٘  يهٞ تتشكل ايعلاق١

     = 15.[ NH3] [NH4

+
 في المظٜر ايتفاعًٞ   [ 

NH4عين الصفة الغالبة للثنائية .3.3

+

aq/NH3aq) )

˂ VAE  VA˂˂ 0  ،VA=1/2.VAE ، 1/2.VAE.1/2  أدٌ : َٔ VA˂  VAE 

 ْكع١( 13.51): ايتُضٜٔ اتراَػ

المضٜذ ٖٛ اسز نٛانب ايٓعاّ ايؾُغٞ ايشٟ يمهٔ صصزٙ بغٗٛي١ في ايغُا٤ بغبب اضا٤ت٘ ٚ يْٛ٘ 

 الاحمض ، ٚ ي٘ قُضإ طبٝعٝإ ُٖا فٛبٛؼ ٚ ريمٛؼ .

اٖتِ ايعًُا٤ بزصاعت٘ َٓش طَٔ بعٝز ، ٚاصعًت ايٝ٘ في ايعكٛر الاخير٠ عز٠ َضنبات فضا١ٝ٥ 

 ٖا١َ سٛي٘ .اعتهؾاف١ٝ َهٓت َٔ اتذصٍٛ ع٢ً َعًَٛات 

 المعطٝات :

MS=2.10نت١ً ايؾُػ : -
30
kg 

  RM=3400kmْصف قطض المضٜذ :  -

6.67.10ثابت ايتذاسب ايهْٛٞ :  -
-11

(SI) G= 

  TM=687jours ، 1jour=86400Sرٚص سضن١ المضٜذ سٍٛ ايؾُػ : -

 ْعتبر إ يًؾُػ ٚ المضٜذ تماثلا نضٜٚا يتٛطٜع ايهت١ً . -

VA(ml) 

у  َٔфصفش١   



  سضن١ المضٜذ سٍٛ ايؾُػ رصاع١-0

 َاٖٛ المضدع المٓاعب يزصاع١ سضن١ المضٜذ ٚ ٖٛ ٜزٚص سٍٛ ايؾُػ ؟.1.1

 . اسنض ايكإْٛ الاٍٚ ٚ ايجاْٞ يهبًض َٛضشا سيو بضعِ تخطٝطٞ .2.1

ٌُْٗ ) vبغضع١   ٚ rْصف  قطضٖا  .ْعتبر سضن١ المضٜذ سٍٛ ايؾُػ في ايضدع المٓاعب را٥ض١ٜ ،3.1

، نُا ٌُْٗ ايك٣ٛ الاخض٣ المطبك١ عًٝ٘ اَاّ ابعار المضٜذ اَاّ المغاف١ ايفاص١ً بٝٓ٘ ٚ بين َضنظ ايؾُػ 

 .)ق٠ٛ ايتذاسب ايهْٛٞ 

 . َجٌ بايضعِ ايك٠ٛ المطبك١ َٔ  طضف ايؾُػ ع٢ً المضٜذ .1.3.1

يك٠ٛ ايتذاسب ايهْٛٞ المطبك١ َٔ طضف  FS/Mعباص٠ ايؾز٠  rو  MMو  MSو  G. انتب بزلاي١ 2.3.1

 تمجٌ نت١ً المضٜذ (. MM)ايؾُػ ع٢ً المضٜذ .

 . بتطبٝل ايكإْٛ ايجاْٞ يٓٝٛتٔ بين إ :3.3.1

 سضن١ المضٜذ را٥ض١ٜ َٓتع١ُ . -أ       

r = 2,3 .10هي r ٚتانز إ ق١ُٝ                             ايعلاق١ بين ايزٚص ٚ ْصف ايكطض ٖٞ :  -ب     
11
 m  

 . vأٚدز ايغضع١  -دـ    

  تحزٜز نت١ً المضٜذ ٚ تغاصع اتداسب١ٝ ع٢ً عطش٘. 2

َٔ  Z=6000 kmْعتبر إ ايكُض فٛبٛؼ ٜٛدز في سضن١ را٥ض١ٜ َٓتع١ُ  سٍٛ المضٜذ ع٢ً َغاف١   

 اَاّ باقٞ الابعار (. )ٌُْٗ ابعار فٛبٛؼ TP=460minعطش٘. رٚص ٖشٙ اتذضن١ ٖٛ 

 َع َضنظ المضٜذ ، ٚ ايشٟ ْعتبرٙ غايًٝٝا ،أٚدز :بزصاع١ سضن١ فٛبٛؼ في َضدع اصً٘ َٓطبل 

 يًُضٜذ . MMايهت١ً . 1.2

gMex=3.8 N.kgبايك١ُٝ ع٢ً عطح المضٜذ ٚ قاصْٗا  g0M.ق١ُٝ اتداسب١ٝ 2.2
-1

ايتي تم قٝاعٗا ع٢ً  

 عطش٘ بادٗظ٠ َتطٛص٠ .

 

 

 

= 

 

TM

2
 

r 
3
 

4π
2
 G.MS 

-بَٛلاٍ -َع تمٓٝات اعتاس المار٠                ф  َٔфصفش١            اْتٗـــــــــ٢          

بايٓذاح ٚ ايتٛفٝل يهِ                                                                                          



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


